



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开安全专题会议

焦煤之声

7月31日,山西焦煤召开安全专题会议,传达学习贯彻全国、全省安全生产电视电话会议精神,安排部署当前防汛工作和安全生产重点工作。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强主持会议并讲话。集团公司党委常委、副总经理鲍永生对近期防汛工作提出具体要求。集团公司副总经理翟慧兵传达上级会议精神。集团公司董事会秘书孟君出席。会议以视频形式开至矿厂一级。

王强指出,当前正值“七下八上”主汛期,强降雨等极端天气增多,各基层单位防汛形势严峻复杂。各级各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于防

汛救灾工作的重要指示精神,坚决落实党中央、国务院及省委、省政府各项决策部署,坚持人民至上、生命至上,进一步树牢底线思维,压紧压实工作责任,细化部署防范措施,以临战状态坚决打好防汛救灾主动仗。要坚持“汛期不过、检查不停、整改不止”原则,密切跟踪天气变化和汛情动态,立足防大汛、抢大险、救大灾,按照“雨前排查、雨中巡查、雨后检查”要求,将查险、排险、除险贯穿始终,对重点部位、重大工程、重要设施、重点区域开展拉网式排查,以确定性措施应对不确定性因素。要时刻保持战备状态,落实24小时值班和领导带班制度,强化防汛抢险力量和物资储备,强化紧急转移避险,切实提升应急处置能力,细而又细抓好应对极端强降雨过程各项工作,以局部万无一失确保全局安全平稳、安全度汛。

王强指出,当前,全国正在深入开展矿山瞒报事故“大起底”行动。各级各部

门各单位要进一步提高政治站位,将依法合规生产经营作为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和省委、省政府决策部署的实际行动,时刻保持清醒头脑,深刻认识安全生产的极端重要性,牢牢把握工作主动权,把安全生产各项工作抓实抓细抓好,同时加强顶层设计,完善制度建设,狠抓责任落实,建立健全遏制瞒报生产安全事故长效机制,以高水平安全保障企业高质量发展。各二级公司和基层矿厂要加强组织领导,严格落实我省关于开展整治矿山企业瞒报生产安全事故行为专项行动“回头看”工作要求,对各项工作进行再审视、再检点。要进一步强化各级安全管理人员的法治意识、纪律意识、规矩意识,一旦发生安全事故或突发事件后,必须严格按照规定程序及时准确上报。对安全生产和环保安全坚决实行“零容忍”,严厉打击瞒报谎报迟报漏报事故行为,各单位负责人必须树立正确的安全观和政绩观,通过

扎实的基础管理、良好的工作作风、先进的技术支撑,抓好基层、夯实基础,牢牢守住安全生产基本盘。

王强还就井下“无监控不作业”措施、瓦斯抽采“一钻一视频”管理、煤矿老空水防范等具体工作提出要求。他强调,集团上下要树牢狠抓落实的工作导向,紧紧围绕山西焦煤2023年下半年工作会关于安全生产各项部署要求,抓紧任务分解,细化责任措施,加快部署推进,切实以高水平安全护航新焦煤高质量发展。

鲍永生结合我省防汛工作有关会议部署和指示精神,从隐患排查、信息预警、应急值守、物资储备等方面,对山西焦煤当前防汛和重大灾害预防工作进行了具体安排。

翟慧兵传达了7月30日召开的全国安全生产电视电话会议精神和全省安全生产电视电话会议精神。

●张云鹏 柴杨 刘克

西山煤电召开八月安委会办公室暨重大灾害风险防控建设推进会议

7月27日,山西焦煤西山煤电召开8月份安委会办公室暨重大灾害风险防控建设推进视频会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理于建军主持并提出要求。公司领导、专业技术委员会专家,机关部门、中心负责人在主会场参加,基层单位相关负责人在分会场视频参加。

王晓东就如何做好今后一段时期安全生产工作提出,要进一步树牢“地面安全与井下安全同等重要”的理念,深刻吸取同行业各类事故教训,举一反三,加大隐患排查治理力度,有效管控地面安全风险;各责任主体单位要对各项工作做到心中有数、措施到位,完善安全风险分级管控和隐患排查治理“双预控”机制,做到以动态达标和过程管控提升工作质量,推进安全管理由静态向动态转变;各业务部门要发挥服务职能、管理职能,督促指导基层把各项工作部署落实到位。

王晓东强调,要深刻认识安全生产工作的极端重要性,切实增强思想自觉和行动自觉,持续强化现场管理,健全完善各项安全生产制度;要认识到“不打分不排名不等于不管理”,相关部门要进一步压实责任链条,加强行为治理,引导干部职工自觉落实岗位安全责任,持续提升自主安全意识和安全生产技能;要做到“无监控不作业”,按照因地制宜、“一矿一策”原则,加快推进视频智能监控系统建设;要及时动手,寻找气源,加大瓦斯综合利用力度,达到瓦斯不超限、电厂发电、余热供暖的综合效果。

于建军在主持会议时提出,要全面贯彻落实上级会议精神和工作部署,严格落实“三管三必须”要求,层层压实安全责任,统筹抓好安全生产工作,全力消除各类隐患;要高度重视煤矿重大灾害风险防控建设工作,通过提升信息化管理手段,进一步提升智能化安全管理水平,试点单位要起好模范带头作用,扎实做好各项工作,(下转2版)

机电厂职工荣获国内首个制造业国产化数字产业链比赛第一名

近日,太原市第四届百万职工“聚焦‘六新’,助力转型”职工职业技能竞赛山西综改示范区赛区数字设计与制造技能竞赛成绩揭晓,机电厂设计院副院长王广楨凭借过硬的技术实力荣获第一名。

据悉,此次竞赛是国内首个制造业国产化数字产业链比赛,以“数字中国、综改先行”为主题,旨在推进建设数字中国特色、数字技术创新应

用、赋能传统产业转型升级和新时期产业工人队伍建设。大赛为期五天,分为理论考试、现场培训、实际操作、现场答辩等环节,来自太原市所属县区及山西综改示范区30余家企业的百余名职工代表以赛会友、激烈角逐。前六名选手将报请市劳动竞赛委员会给予记功奖励,前三名选手列入年度晋阳工匠候选人。

长期以来,机电厂积极贯彻落实

科技兴企、人才强企发展战略,深入持久开展多种形式的技能培训、岗位练兵、技术比武活动,通过理论培训、导师带徒等方式加快高技能人才培养,在全厂范围掀起“学技术、学业务、练本领、强素质”的素质提升热潮,锤炼了一批知识型、创新型、技能型人才队伍,为企业高质量发展奠定了坚实基础。

●叶丽 刘崇琛

王强到挂牌包保矿井东曲矿检查安全生产工作

7月27日,山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强深入到挂牌包保矿井西山煤电东曲矿检查安全生产工作。他强调,要进一步树牢“安全为天、生命至上”理念,突出抓落实的工作导向,坚持底线思维,压紧压实各环节责任,采取有效措施消除重点领域和薄弱环节风险隐患,坚决防范各类安全生产事故发生,为加快建设世界一流炼焦煤企业提供坚实安全保障。

王强深入到东曲矿井下29206皮带顺槽掘进工作面,实地检查了矿井通风、瓦斯抽采、顶板支护和防灭火等安全设施运行情况,详细了解了采区巷道布置、开采工艺和人员定位等情况。他强调,要进一步树牢“瓦斯超限就是事故”的理念,加强瓦斯超前治理,强化瓦斯“零超限”、煤层“零突出”目标管理,深入推动落实地面区域预抽、

井下超前预抽、保护层开采等各项措施,全力构建起完善的瓦斯综合防治工作体系;要强化顶板安全管理,加强采掘工作面的超前支护,严格控制控顶距离,严格执行敲帮问顶、围岩观测和矿压监测等制度,健全支护质量可追溯制度,做好“实名制”管理。升井后,王强还到井口劳动工资部考勤站,查看了干部下井考核统计表,并详细询问了各项制度落实情况。

调研中,王强对下一步工作提出3点要求。一是压紧压实安全生产责任。进一步树牢安全发展理念,严格落实“三管三必须”要求和山西焦煤三级安全管控,层层传导压力,层层压实责任;进一步建立完善纵向到底、横向到边的全员安全生产责任制、岗位安全责任清单,扣紧压实全员、全方位、全过程责任链条,切实提升安全工作的执行力和落实力。二是全面加强主

动安全管理。主动分析研判当前安全生产工作的特点和规律,聚焦重点领域和薄弱环节,采取有效措施,有针对性地做好当前安全生产工作;进一步增强安全超前防范意识,对安全生产中可能存在的风险隐患,尤其是当安全生产条件发生变化时要切实做到超前预判、超前防范,持续提高安全风险管控能力。三是狠抓各项重点工作落实。坚定不移推进杜邦安全管理体系建设,加快建立和落实隐患清单销号闭环管理体系,加快制定重大事故预防清单,以“两个熟悉”“两个具备”为重点,扎实开展好侧现场实战的安全培训,牢牢守住安全生产基本盘;持续抓好“预防重大事故”和“杜绝零敲碎打事故”两项重点工作,进一步加强现场安全管控,狠抓过程管理、精益现场管理和变化环节安全管理,坚决防范各类事故发生。

●任一哲